



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EL MINISTRO DE TRABAJO, CAMARADA GIRON, pronunció un brillante discurso sobre el SEGURO DE ENFERMEDAD

"Vivimos instantes definitivos, en los que se ha de afirmar la más alta conquista del Derecho Social Español"



El acto, celebrado en el "Coliseum" de Madrid, fué presidido por el ministro de la Gobernación, autoridades sanitarias y jerarquías del Movimiento

Madrid, 16.—El ministro de Trabajo, camarada Giron, ha pronunciado esta mañana una conferencia en el Teatro Coliseum sobre el tema «El seguro de enfermedad». El acto fué público y la afluencia de personas tan extraordinaria que hubieron de permanecer en los pasillos buen número de ellas. Presidieron el acto el ministro de la Gobernación, el director general de Sanidad, el presidente del Consejo Nacional de Colegios de Médicos, el delegado nacional de Sindicatos, el camarada Raimundo Fernández Cuesta, el delegado nacional de Sanidad, el director general de Seguridad y el subsecretario de Trabajo. A los lados de la presidencia se sentaron el comisario del Instituto Nacional de Previsión; el subcomisario y perso-

nalidades de la entidad; directores generales de Previsión, Trabajo, Jurisdicción y Estadística; comisario del Instituto Social de la Marina y otras autoridades y jerarquías. El patio de butacas se hallaba ocupado por personalidades del campo de la Medicina, del Derecho y de la producción. El teatro estaba engalanado con banderas y tapices. El ministro de la Gobernación concedió la palabra al camarada Giron, que pronunció un discurso. En numerosos pasajes el ministro fué interrumpido por los clamorosos aplausos del público. Al finalizar, los asistentes le tributaron una calurosa ovación y se dieron vivas a España y a Franco. Se cantó el «Cara al Sol» y dió los gritos de ritual el ministro de la Gobernación.

un anhelo sereno de justicia, del que nos sentimos solidarios. Aspiramos a que la institución que nace sea entendida por todos aquellos a quienes afecta como favorable para el interés general y acogidas con alegría y comprensión cuantas modificaciones presupone en el estado de cosas anterior. (Pasa a la página tercera.)

DISCURSO DEL MINISTRO DE TRABAJO, CAMARADA GIRON

«Excelentísimos e ilustrísimos señores; camaradas: Nos dirigimos a todos los españoles de buena voluntad que sienten la justicia y la Patria; a todos los que las han de servir en la O.tra que nace; a todos los camisas azules que han hecho de sus vidas un combate por ellas.

mación que de propaganda, encaminada a que todos los españoles colaboren activamente en la obra presente y despierten a la inquietud de una doctrina joven, ambiciosa de bienestar para la Patria, cuyo eje de gravitación política gira sobre dos puntos: el sentido de lo español y la justicia de lo social.

Aprobado el Reglamento del Seguro de Enfermedad, a plazo fijo ha de tener lugar su puesta en marcha. Vivimos los instantes definitivos en los que se ha de afirmar para todos con la mejor palabra, la de los hechos, la más alta conquista del Derecho social español. Hoy iniciamos, paralelamente a los últimos retoques de los servicios técnicos, una campaña, más de infor-

I.—SENTIDO DE SERENIDAD EN LAS REALIZACIONES.

Que al contacto de estas realidades se abran todos los ojos a la nueva luz que aclara los caminos nacionales sombríos; que no se entienda ahora este nuevo avance como impuesto en lucha por una coacción agresiva de la que nos consisten enemigos, sino por

Una obra de la España nueva

Próximo ya el funcionamiento del Seguro de Enfermedad, magnífica realidad del afán de justicia social que inspira al Nacional-sindicalismo en su constante actividad creadora y revolucionaria, el camarada José Antonio Giron se ha dirigido a los españoles en un importante discurso con el que inaugura una campaña nacional cuya finalidad no es otra que informar a los españoles de los fundamentos de esta obra en la que se manifiesta el sentido nacional y humano del Movimiento y del Estado.

anhelos ha sabido interpretar el Caudillo con toda fidelidad—puesto que, en palabras del ministro de Trabajo, «el Seguro de Enfermedad se lleva a cabo por una orden concreta de Franco»—y la posibilidad de alcanzar todos los objetivos del Nacional-sindicalismo.

Franco, Caudillo de la Falange y de España, está decidido a cumplir, punto por punto, las consignas básicas del Movimiento, y a esta voluntad suya responde el Seguro de Enfermedad, que viene a prestar amparo efectivo a las clases trabajadoras, impuesto—como ha dicho el camarada Giron en su discurso del Coliseum—por un anhelo sereno de justicia del que nos sentimos solidarios.

Que todos lo entiendan así, que vean en esta tan alta conquista alcanzada el deseo ferviente de realizar entre nosotros la Justicia y de hacer la grandeza nacional y que «despierten a la inquietud de una doctrina joven, ambiciosa de bienestar para la Patria».

Puauz visita al sultán de Marruecos

Londres, 17.—Radio Marruecos difunde hoy un comunicado en el que anuncia que Gabriel Puauz, residente general francés en Marruecos, ha visitado al sultán, a su regreso de Rabat.

Cinco grandes mercantes aliados, hundidos por submarinos alemanes

Desplazaban un total de 36.000 toneladas
Berlín, 17.—Los submarinos alemanes han hundido cinco grandes mercantes, que desplazaban en total 36.000 toneladas, anuncia la Oficina Internacional de Información. Además, han sido hundidos tres contratorpederos aliados, y los sumergibles germanos derribaron dos bombarderos. Otros tres barcos fueron alcanzados por los torpedos alemanes y sufrieron graves daños.
«Estos éxitos—añade la citada Oficina—fueron logrados en el Atlántico Septentrional, en el Mediterráneo y en el Mar del Norte. Hasta la fecha, el enemigo ha perdido, pues, nueve contratorpederos en el curso del mes de enero.—Efe.

EL CAMARADA ROMOJARO PRESIDE VARIOS ACTOS EN MAYORGA DE CAMPOS

Fueron entronizados los Sagrados Corazones en el Ayuntamiento

El camarada jefe provincial recibió a una Comisión de productores

Con objeto de asistir a la entronización de los Sagrados Corazones de Jesús y María en el salón de actos del Ayuntamiento de Mayorga de Campos, se trasladó el domingo a dicha localidad el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, al que acompañaban el secretario provincial, camarada Represa; delegado provincial de Transportes, camarada Villar Terán, y el sacerdote don Vicente Rodríguez Valencia.

Minutos antes de las once llegaron a Mayorga, que se hallaba adornado con colgaduras y banderas, la primera jerarquía provincial y sus acompañantes.

En las afueras del pueblo fué saludado el camarada Romojaro por las autoridades y jerarquías locales.
En la Plaza Mayor se hallaba la Banda de música, estando el vecindario congregado en masa, el cual aclamó a la primera autoridad civil de la provincia, quien se dirigió directamente al Ayuntamiento, donde permaneció breves instantes. Seguida-



mente, el camarada Romojaro, acompañado de autoridades y jerarquías, se trasladó a la iglesia parroquial, donde se ofició solemne misa.
En lugar preferente se situó el jefe provincial del Movimiento con sus acompañantes y autoridades y jerarquías. El templo se vio totalmente lleno por numerosos fieles.
(Pasa a la página última.)

EN UNA CIUDAD DEL ESTE



Después de duros combates en las calles, durante los cuales los granaderos alemanes rechazaron al enemigo, tanques pesados alemanes quedan dueños de la ciudad.

En Kerch, Rechitsa, Vitebsk y Nevel fracasan intensos ataques rusos

Intentos iniciados al Norte del lago Ilmen fueron deshechos por los alemanes

26 carros soviéticos quedaron destruidos en este sector

Gran Cuartel General del Führer, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Al noroeste de Kerch y al noroeste de Kirovograd, los bolcheviques han continuado sus encarnizados ataques. Formaciones del Ejército y de las S. S. armadas han hecho fracasar todas las tentativas enemigas de penetración, y han destruido, en los dos últimos días, 81 carros soviéticos.

Al oeste de Rechitsa, el adversario ha pasado al ataque con poderosas formaciones, tras un intenso fuego preparatorio de su artillería. En duros combates de fortuna alterna, nuestras tropas se han mantenido en sus posiciones. Algunas brechas fueron liquidadas o taponadas.

Al sudeste de Vitebsk han fracasado nuevos ataques de los bolcheviques frente a la resistencia tenaz de nuestras tropas.

Al noroeste y al norte de Nevel, el enemigo ha puesto en línea formaciones de refresco. Sus ataques, que se prolongaron durante toda la

noche, fracasaron, con pérdidas elevadas para el adversario.

Al norte del lago Ilmen, en el sector del sur de San Petersburgo y al sur de Oranienbaum, los bolcheviques han efectuado ataques con intensidad acrecida. También aquí las tentativas de penetración del adversario fueron anuladas en el curso de combates encarnizados. Solamente en el sector del sur de Oranienbaum fueron destruidos 26 carros soviéticos.—Efe.

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki, 17.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

«En el istmo de Carelia, actividad de reconocimiento en ciertos puntos.

En el sector septentrional del frente del Este han sido rechazados otros destacamentos de choque enemigos, bastante considerables, que intentaban aproximarse a nuestras posiciones.

Tropas australianas ocupan Sio

Es una base importante de Nueva Guinea

Cuartel General aliados de Nueva Guinea, 17.—Se anuncia oficialmente hoy, lunes, que los australianos han capturado Sio, base japonesa en Nueva Guinea.
Los fusileros norteamericanos conquistaron la colina 660, altura estratégica en la región de la bahía Borger, en el Cabo Gloucester, Nueva Bretaña.

Los bombarderos aliados, en el curso de un violento ataque contra buques japoneses en el puerto de Rabaul, Nueva Bretaña, y destruyeron gravemente un crucero y un destructor, así como siete transportes.
Veintinueve aviones japoneses fueron derribados y 16 probablemente destruidos en el curso de un ataque aéreo aliado contra Rabaul.
La captura de la colina 660 fué llevada a cabo, a pesar de la violenta resistencia enemiga. Los fusileros de Marina se ocupan ahora de las operaciones de limpieza en la región de la bahía Borger.—Efe.

269 carros soviéticos destruidos en los días 15 y 16

Berlín, 17.—Doscientos sesenta y nueve carros soviéticos han destruido las fuerzas alemanas en el frente del Este durante los días 15 y 16 del corriente, según informa la Agencia D. N. B. Añade que en el mismo período han sido derribados 128 aviones de los bolcheviques, contra doce que han perdido las fuerzas alemanas.—Efe.

El año actual marca la entrada en la fase decisiva de la guerra

DECLARACIONES DE FUMIO GOTO, PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE APOYO AL TRONO JAPONES

Tokio, 17.—El presidente de la Asociación de apoyo al trono imperial, Fumio Goto, ha pronunciado un discurso por la radio con motivo del segundo aniversario de la fundación de dicha Asociación, que cuenta actualmente con un millón cuatrocientos mil miembros.

Goto puso de relieve la necesidad de que toda la nación se familiarice en la idea de que el año actual marca la entrada en la fase decisiva de la guerra. Añadió que la Asociación tiene como finalidad divulgar entre la masa de la población las consignas del trono.

Tokio, 17.—Otras 150 Empresas han sido

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Secretaría Local

Revistas mensuales de Disirio

A continuación se indican las fechas y lugares que han sido designados por esta Falange Local para la celebración de las revistas mensuales correspondientes al presente mes de enero:

Districtos 2.º y 4.º.—Día 18, a las ocho y media de la noche, en el cuartel de Frente de Juventudes (Francisco Zaramona, num. 12).

Districtos 3.º y 6.º.—Día 19, a las ocho y media de la noche, en el salón de actos del Colegio de Santa Cruz.

Districtos 7.º y 8.º.—Día 20, a las ocho y media de la noche, en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes (Paseo de Zorrilla).

Districto 9.º.—Día 21, a las ocho y media de la noche, en la C. sacramental de San Andrés.

Districto 10.º.—Día 21, a las nueve de la noche, en el grupo escolar «Miguel de Cervantes» (Paseo de Farnesio).

Nota.—Los camaradas se concentrarán en el punto de reunión con quince minutos de antelación a la hora fijada para el comienzo de la revista.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 16 de enero de 1944.—EL SECRETARIO LOCAL.

Entierro de doña Máxima Cabero, viuda de Vallejo

En la tarde de ayer recibió cristiana sepultura la virtuosa señora doña Máxima Cabero Prieto, viuda de don Sixto Vallejo.

A su sencilla vida de piedad, caridad y afectuoso trato supo unir siempre las virtudes de la mujer española en la educación de sus hijos y en la delicadeza para todos aquellos que la conocieron. Que la verdadera virtud se manifiesta en el diario y oculto cumplimiento de los deberes que impone el propio estado.

Pertenciente a una conocida familia vallisoletana de honorable trato y costumbres castellanas, la noticia de su fallecimiento se extendió rápidamente entre los vastos conocimientos y amistades de sus familiares, que fueron a testimoniar su sentimiento por una pérdida tan dolorosa. Claro exponente de ello ha sido el acto del sepelio, verificado a las cinco de la tarde del día de ayer. Precedido de la cruz parroquial de San Martín y acompañado por numerosas personas, fue conducido el cadáver de la virtuosa dama al Cementerio católico de Valladolid. Figuraban en la presidencia los familiares, que han sido testigos de la resignación y de la piedad con que recibió los últimos Sacramentos de la Iglesia, como constantemente lo fueron también de su vida sencilla y religiosa.

Recibir en estas líneas la prueba sincera de nuestro sentimiento por la desgracia que hoy les aflige. De una manera especial testimoniamos nuestro dolor a la esposa de nuestro querido compañero de Redacción Luis González Armador, doña Felisa Vallejo Cabero. Dios, que se dignó darle una madre tan buena, también le concederá la santa resignación para sufrir la prueba dolorosa que hoy llora.

LETRAS DE LUTO

Confortada con los Auxilios Espirituales, falleció el pasado día 15, en el vecino pueblo de Arrabal de Portillo, la cristiana señora doña Catalina Torregro Vallelado, persona que, por su ejemplar vida cristiana y virtudes personales, contaba en el vecino pueblo con el aprecio y distinción de todos sus convecinos.

Por ello su muerte ha causado en el pueblo de Arrabal de Portillo general sentimiento y sus desconsolados familiares están recibiendo numerosos sentimientos de pésame, a los que unimos el nuestro.

Después de recibir los Santos Sacramentos ha fallecido en nuestra ciudad el pasado día 14 don Virgilio Gerbolés Molinero, conocido industrial de nuestra capital, en la que por su gran competencia profesional y excepcionales virtudes personales contaba con el aprecio de cuantas personas le trataron en vida, entre las que su muerte ha causado profundo dolor. Al comunicar a nuestros lectores tan sensible pérdida nos rogamos una oración por el eterno descanso de su alma, a la vez que testimoniamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados familiares.

La VIDA SOBRENATURAL

MARTES 18. La Catedral de San Pedro Apóstol en Roma

Misa propia, color blanco, bendición de San Pablo, tercera de Santa Prisca y cuarta "pro pace", Credo y Prefacio de Apóstoles.

Exposición del Santísimo.—En Santuario, de 5 1/2 a 7 1/2 de la tarde; a las 7, rosario y reserva. En las Iglesias y Hermandades, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

Santuario Nacional.—Misa desde las 7 a las 10, cada media hora, y además a las 11 y a las 12. Por la tarde, a las 5 1/2, exposición del Santísimo hasta las 7 1/2, en que se reza el santo rosario, oración por la paz, meditación, plática y reserva; acto seguido, Vis-Gracia de penitencia o como rogativa por el Papa 7 por la paz.

LIERPOOL 19. San Mario y compañeros, mártires. Misa propia, color uermado, Segunda oración de San Casimiro y tercera "pro pace".

Acción Católica

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA DE LA PARROQUIA DE SANTIAGO

Mañana, miércoles, día de retiro espiritual. Por la mañana, a las 8,10, meditación; e las 8,30, misa. Por la tarde, a las 7,30, plática. Se ruega la asistencia.

Almacén de Paños Sucesores de FEDERICO TEJEDOR

General Mola, 3. Posada Anuncié

ALMORRANAS

FISTULAS, FINURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal VARICES Y ULCERAS VARICOSAS TRATAMIENTO SIN OPERACION.—Instituto Antihemorroidal. Montera 45 Madrid.—Médico fundador: Don Juan Campos.

Consulta en Valladolid: Del 10 al 30 de enero de 1944. Por el doctor, S. Subirachs, director del Instituto Antihemorroidal. Informes: HOTEL ESPAÑOL, Del 11 a 1, en Pastora, 4. (Censura número 3.583)

Virgilio Gerbolés Molinero. Ha fallecido en esta capital el día 14 de enero de 1944. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Su hermana, Angeles Gerbolés Molinero; sobrinos, Andrés, José, Mauricio e Irene; sobrinas políticas, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. POR EXPRESA VOLUNTAD DEL FINADO NO SE AVISO NI DIA NI HORA DEL ENTIERRO. Casa doliente.—Santa María, 11. Las misas que se celebren en la Iglesia de Santiago a las ocho y media de la mañana del 20 al 28 inclusive, en el altar de la Virgen del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Valladolid

Sorteo de los cerdos de San Antón



Ayer, lunes, a las cuatro y media de la tarde, tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento el tradicional sorteo de los cerdos que anualmente celebra el Asilo de Caridad.

CRONICA LOCAL

NOTAS MUNICIPALES. Muchas impuestas por la Alcaldía. A don Vicente Ortiz, por romper un hijo un árbol sito en el Paseo de Zorrilla, 10,40 pesetas, más 50 del valor del árbol; a don Silvano Fernández, por entrar con su carro por calle de dirección prohibida, 5,40; a don Feliciano Mateas, por no llevar la gorra de uniforme puesta conjuntamente su taxi, 10,40; a don Carlos Sobrán, por conducir una plaza de resaca vacunas por el Paseo de Zorrilla, San Ildefonso y Plaza de Tenefría, 100,40; a don Antonio González, por descargar un carro de borzas en medio de la calle, 5,40; a don Alfonso Añoso, por jugar al fútbol en la vía pública, 5,40; a don Adriano Alonso, por tener ropas tendidas en el balcon, 5,40; a don Cesáreo Navarro, por descargar un carro de leña sin el permiso municipal correspondiente, 10,40.

CUPON DE LOS CIEGOS. Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 585. Premios de 2,50 pesetas, números 55, 156, 256, 356, 456, 556, 656, 756, 856 y 956.

BOLETIN DEMOGRAFICO. DIA 17 DE ENERO DE 1944. Distrito número 1.—Nacimientos: María Teresa Luengo Suárez, María del Carmen Palomino Cesado, Carmen Cabeza Velasco, José Luis Fernández Gallardo, María del Carmen Olazo. Defunciones: Justino Martín Peleás, Conrado Vázquez Martín, Alfonso Ortega de Hoyo, Concepción Marín, Prudencia Valverde Miguel, Juana Fernández López, Encarnación Barzana Fraile, Máxima Cabero Prieto, Mercedes Sánchez Nieto, Encarnación Luengo Barbero, Melquíades Pérez López, Pascual Pérez Gonda, Severa Morán Camuero, Abilio González Álvarez. Distrito número 2.—Nacimientos: Ana María y María del Carmen Bajón Laguna. Defunciones: Bruno Fraile de la Torre, Manuel Alonso Cojo, Peira Alvarez Platan, Alejandro Tejerías Martín, María Isabel Jiménes Berasain, Cecilio Oliva Paetor.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE VALLADOLID SUMINISTRO DE MANTEQUILLA

Por medio de la presente se cita a los industriales detallistas de tramitar de esta capital para que hoy, martes, día 18 y durante las horas de oficina de 10 a 13 de la mañana, puedan retirar la asignación del cupo de mantequilla, advirtiéndoles que de no recoger la autorización y retirar la mercancía antes del día 21 de los corrientes se entenderá que renuncian a los cupos de este artículo. Comercios que as citan: 209 210 217 218 219 220 221 222 223 224 225 226. Lo que se hace público para general conocimiento. Valladolid, 17 de enero de 1944. El gobernador civil-delegado provincial, Tomás Romojaro.

Junta Provincial de Precios

LIBERTAD DE PRECIO DEL MELON, CLASE "DIAMANTE" DE ONTIENENTE

Teniendo en cuenta los grandes gastos que se originan en la producción del melón, con marca registrada "Diamante" de Ontenente, por la preparación especial de la tierra, selección por unidades, en peso y tamaño, etc., la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes dispone que tal clase de melón quede libre de precio, siendo condición previa para ello que cada melón lleve inscrita con plás sobre la corteza la marca registrada cuya muestra obra en dicho organismo central, envueta de papel de seda litografiado con la misma marca y, por último, envueta en funda de paja. Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. Valladolid, 17 de enero de 1944.

La Junta don Antonino Benente y don Teóduo Muñoz y administrador señor Castañón. Levantó acta el notario señor Huidobro. Número de papeletas vendidas, 136.999. Los números premiados son los siguientes: Primer premio... 105.957 Segundo... 73.732 Tercer... 74.607 Cuarto... 123.796 Quinto... 1.343 Sexto... 69.705.

Las bolas fueron extraídas por cuatro niños de los que presenciaban el sorteo, al que asistió numeroso público.

C.N.S. SINDICATO NACIONAL DE LA MADERA Y CORCHO. Delegación Provincial.—Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en este Sindicato que tengan solicitado cupo de aguarrás, pueden pasar por la oficina de esta Jefatura durante los días 19 al 20 a retirar el vale correspondiente, bien entendido que todo aquel que no se presente dentro de las fechas indicadas se entenderá renuncia a ello.

Placer de oír

en el teatro, habiendo bajo, etc., padezcan también muchos dolores de oído con Electro-Acústico "Elerson". (Patente invención 159.386). HERNISAN. (Estudio Ortodónico). "Rección Sordiana". Bañares, 104, Barcelona. (G. S. 3.031).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (SOTONIA). Cerca de medio siglo de éxito acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO E INTESTINOS.

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES

El Centro de Perfeccionamiento Obrero y Oficina Central de Documentación Profesional del Ministerio de Educación Nacional solicita de la dirección de esta Escuela la designación de un técnico y oficial procedente de la misma que reuna el mejor expediente escolar y condiciones para el máximo aprovechamiento para ocupar una beca concedida por dicho organismo. La duración de la pensión será de seis meses, durante los cuales el becario se cometerá al régimen y horario de trabajo de los talleres que el mismo haya elegido entre los que figuran en la relación que obra en esta Secretaría, y disfrutará de 450 pesetas mensuales y gastos de ferrocarril por cuenta del mencionado Centro Oficial. El que sea propuesto deberá presentar los siguientes documentos: a) Partida de nacimiento (legalizada). b) Certificado de estados de la Escuela. c) Certificado de Penales. d) Certificado de la situación militar y señas de su domicilio. Lo que se pone en conocimiento de quienes se consideran en condiciones de optar a dicha beca, que deberán solicitar, mediante instancia reintegrada, del señor director de esta Escuela del 18 al 22 del actual, ambos inclusive. Valladolid, 17 de enero de 1944. El secretario.

JUNTA PROVINCIAL DE LIBERTAD VIGILADA

Los liberados Esteban Pérez Garrote, Casto de las Heras Peón, Mateo Escibano, Eusebio Blanco Santa María, José Gaitero Menéndez, Abundio Ruiz Gómez, Ricardo Fernández Huidobro, Rufina Bustamante Camino y Adolfo Mijsa de la Muela se presentarán en las oficinas de esta Junta Provincial de Libertad Vigilada, horas de doce a una, el día 21 de los corrientes, para hacerles entrega del carnet. Deberán estar provistos del correspondiente certificado de libertad condicional. Valladolid, 17 de enero de 1944.—El secretario.

Para su oficina Goma líquida EFAKOL

"Educación y Descanso"

CONCIERTO A LOS AFILIADOS. Se pone en conocimiento de todos los afiliados que el próximo día 22, a las diez de la noche, en el C. S. dará un concierto de guitarra y poesía en el Teatro Carrión a cargo de Celedonio Romero (guitarrista) y Sandro Carreras (rapsoða). Todos los afiliados que están al corriente de pago del último trimestre pueden pasarse por nuestras oficinas, Fray Luis de León, 32, de cinco a ocho, donde se les entregará una localidad totalmente gratuita. Nota.—Para evitar la aglomeración de afiliados en nuestras oficinas se entregarán tantas localidades como carnets presenten cada uno.

MUJER VIUDA! No demore solicitar el subsidio de viudedad. Hágalo antes de que transcurra un año del fallecimiento de su esposo.

ALHAJAS. Compre toda clase de objetos de oro, plata, papasitas del Monte. HOTEL IMPERIAL.—Valladolid.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON. "CHICAGO". "CHICAGO". "CHICAGO". "CHICAGO". "CHICAGO". La grandiosa superproducción que con éxito inaugurado se proyecta en este Teatro, interpretación magnífica de Tyrone Power. "BAILANDO CON EL EMPERADOR". maravillosa ópera, creación de la deliciosa "estrella" MARIKA ROKK, quien se supera en "BAILANDO CON EL EMPERADOR". novísima superproducción que se dará a conocer en Valladolid antes de su estreno en Madrid. LOPE DE VEGA. Compañía de Comedias Cómicas RICARDO ESPINOSA. PRECIOS POPULARÍSIMOS. BUTACA, 3,50. PARAISO, 80 CENTIMOS. Hoy, a las 7,15 y 10,30, el sainete en tres actos, de Carlos Arniches, titulado "EL ÚLTIMO MONO" o "El chico de la tienda". Un éxito de Ricardo Espinosa (hijo). Mañana, A PETICIÓN DE NUMEROSO PUBLICO, "¡Viva Alcorcón, que es mi pueblo!". ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES. El Centro de Perfeccionamiento Obrero y Oficina Central de Documentación Profesional del Ministerio de Educación Nacional solicita de la dirección de esta Escuela la designación de un técnico y oficial procedente de la misma que reuna el mejor expediente escolar y condiciones para el máximo aprovechamiento para ocupar una beca concedida por dicho organismo. Mañana, A PETICIÓN, único día de proyección del bellísimo film Columbia, en español, "LA MUJER SIN ALMA" por Rosalind Russell y John Boles. Jueves, "LOCA POR LA MUSICA" (copia nueva), una de las mejores películas de Dana Durbin. Sábado, estreno de gran sensación "SUEZ", la película más discutida pro de mayor éxito de la temporada. CINEMA COCA. HOY Y MAÑANA, ÚLTIMOS DIAS DE LA SUPERPRODUCCIÓN MEIRO GOLDWYN, EN ESPAÑOL, "MI MARIDO ESTA LOCO". Maravillosa interpretación de WILLIAM POWELL y MYRNA LOY. ENORME ÉXITO DE RISA. DOS HORAS EN CONSTANTE CARCAJADA. El jueves, estreno de la producción americana, en español, "NO TE FIES DE LAS TONTAS". "NO TE FIES DE LAS TONTAS", comedia dramática interpretada por Diana Churchill y Jean Muir. Muy pronto, estreno de la nueva producción Metro Goldwyn, "CIUDAD DEL ORO", por Jeanette MacDonald y Nelson Eddy.

EMPRESA DE TRANSPORTES NICOLAS ARRIBAS PLAZA MAYOR 12. TELEFONO 2824

La conferencia del ministro de Trabajo sobre el Seguro de Enfermedad

(Viene de la página primera.)

Hemos ganado un terreno y no es la hora de ímpetu que avanza sobre frentes rebeldes, sino la de la serenidad que construye en su propio campo su propio hogar. En tiéndanse bien nuestras palabras como cenizas exclusivamente al objetivo concreto a que nos referimos: al seguro social de enfermedad. Porque esto no quiere decir que en otros sectores toda nuestra decisión y nuestro coraje no sean esenciales para la lucha. Y cuando las más duras batallas de la Revolución no han sido libradas todavía, replégnese por sistema a la comodidad de la retaguardia nos sumaría a la bobalicona inconsciencia de los asustadizos y de los cobardes. Pero en la retaguardia geográfica de nuestro frente hay zonas de fuego y zonas conquistadas de paz sobre las que es preciso elevar con perfección y urgencia nuestros nuevos castillos, donde la consigna de lucha y avance útil para nuestro servicio de soldados debe ser suscitada por la de hermandad y trabajo hecha para nuestra jornada de obreros.

Toda Revolución de sentido nacional alcanza la victoria cuando alienta en sus rebeldías y en sus disconformidades un soplo de nuevas creaciones para el futuro; cuando sabe poner la pasión necesaria para rebasar lo que es el servicio de la serenidad precisa, para edificar lo que debe ser. Porque la Revolución, como la guerra, no se hace por regusto de pelea ni por tentación para conquistar unos territorios a las que después hemos de imponer nuestra paz. Con cuidado y meticulosidad hemos de ordenar, a nuestro modo, las ciudades que llenó de inquietud el choque de nuestros asaltos.

El Seguro de Enfermedad no es, en lo social, una trinchería provisional para acampar una noche, es tierra dispuesta para nuestra labor, en la que precisión de aventura; se lleva a mente, para justificar la energía de nuestras ofensivas, nos interesa demostrar a todos los que temen y a todos los que dudán el mundo nuestra verdad se debe amar y se puede creer.

En este preciso instante y en este concreto sector, la perfección de nuestra línea no puede buscarse por el camino de una inflexibilidad teórica que en la realidad pudiera traducirse en bajas de eficacia, sino en un acoplamiento de servicios e intereses entre los elementos integrantes de la institución. Es el máximo de estabilidad y rendimiento nuestra meta y es el mínimo de disonancias y posturas forzadas lo que nos la puede acercar. El Seguro de Enfermedad viene a ser, en pequeño, una unidad semejante al Cuerpo Nacional, que ha de ser ejemplo y lección de cómo trabajador empresario, trabajador obrero, Estado y Movimiento, principales elementos, en su conjugación de intereses y repartición de funciones reside la clave del problema español, pueden cubrir en articulada conexión el frente de una misma inquietud. Esta victoria sólo puede lograrse cuando las colectividades, los elementos rectorales, tienen delimitadas exactamente sus misiones y las cumplen en disciplinada unidad e inteligencia al servicio de las individualidades de los elementos regidos, para los que se ha encontrado un común objetivo. Y acaso en la determinada función que al Movimiento y al Estado se les asigna en el Seguro podamos atisbar soluciones concretas, con las que en la complejidad de todo el Cuerpo Nacional es más difícil acertar.

II.—ESTADO Y MOVIMIENTO EN EL SEGURO.

Porque Estado y Movimiento, que no son dos conceptos antagónicos, pero que tampoco pueden entenderse como idénticos, son en el Seguro, como en la nación, sectores de un ciclo con funciones específicas, no líneas paralelas sin contacto destinadas a sustituirse o a dividirse en foros el acaparamiento de una misma función. El Movimiento establece la dirección doctrinal, fija el rumbo, dirige para hacer una Patria a la medida de su concepción, en una palabra, inspira, marcándole concretamente el objetivo al Estado, instrumento de ejecución; el Movimiento determina cuáles han de ser no sólo en la teoría y en la abstracción los estilos y los sentidos de la Patria, sino las intenciones y las estructuras en que aquellos han de hacerse realidad. El

Movimiento cumple su específica misión en el Seguro estableciendo en el Fuero de Trabajo "Se creará el Seguro Social de Enfermedad".

El Estado legisla, ordena, organiza prácticamente la institución, en una palabra ejecuta, promulga la ley del Seguro, aprueba el reglamento y adecúa los medios de realización. Pero el Estado puede elegir para el desempeño de determinadas funciones de ejecución organismos del Movimiento capacitados para ello, como asigna al Instituto Nacional de Previsión, que no es Estado, la gestión y administración del Seguro y la organización de los servicios médicos, delega en la Obra "18 de Julio" la prestación sanitaria. El Movimiento no actúa a través de ella con su jerarquía rectora de orientación, sino que en funciones estatales y dentro de la concreta misión que desempeña colabora en la ejecución de la obra. No cabe así ninguna clase de pugna, ninguna cuestión de competencia, ningún problema de facultades porque no hay confusiónismo, ni dualidad. Ni esteras comunes de acción. Y la existencia dentro del mecanismo del Seguro de un organismo del Movimiento, en funciones delegadas por el Estado delimitadas estrictamente, presta a la institución una fuerza viva de sentidos jóvenes como si una nueva vena elástica y ardiente acrecentase el vigor de todo su organismo.

III.—VIABILIDAD Y ELEMENTOS DE LA UNIDAD ESPAÑOLA EN EL SEGURO.

Pero si en el Seguro de Enfermedad, Estado y Movimiento se hermanan en el cumplimiento armónico de sus respectivos servicios, los grupos sociales a quienes la institución afecta aparecen a su vez encuadrados en la persecución de ventajas prácticas comunes.

Esta realidad tiene sobre su importancia social una trascendencia política que no nos resistimos a subrayar, porque muestra prácticamente, con más eficacia que todas las teorizaciones doctrinales, la viabilidad y los elementos de la unidad. Porque es de unidad, no de segregación, nuestro signo; pero de unidad lograda no con los restos de muchas claudicaciones, sino con la entereza de una sola disciplina.

Es soldadura, no es amalgama, y en esta fragua de pensamientos e intereses sólo pueden soldarse en la Patria los hombres eficaces, los hombres útiles cuyas vidas cumplen el mandamiento del trabajo. El Seguro demuestra cómo es posible que elementos diversos de la escala social, empresarios, obreros, médicos, farmacéuticos y funcionarios, coincidan en un mismo interés y sientan como propia la empresa común a que sirven. Sólo existe esta posibilidad cuando un mismo sentido, el del esfuerzo, acerca las vidas, y este es el signo exclusivo de la unidad española.

IV.—NECESIDAD DEL OBJETIVO COMUN EN EL INTERÉS.

Ahora bien, dentro de esta concepción, la verdadera victoria sólo puede lograrse cuando en la realidad palpable de la vida descubrimos para estos hombres un objetivo común y describimos organizadamente y su consecución todas las fuerzas. Pero un objetivo común en interés. Porque pueden, en instantes de exaltación pasional de los pueblos, en esos relámpagos de tensión espiritual que alumbran las grandes empresas o los grandes desastres, irayse despreciadamente por la borda todas las preocupaciones personales y zarpar generosamente a la aventura tras el ideal de un buque insignia. Pero en la cotidiana prosa de las vidas vueltas al predominio del elemento humano, del elemento imperfecto, en la organización concreta de una Patria vuelta a la normalidad de la paz, sólo es estable y segura, defendida y amada, la concepción que trae un anhelo común de bienestar. Y es que sólo se puede tener una concepción materialista de la vida, no se puede discurrir en la política de lo económico con lógica de visionarios. El amor y el honor son, en la Patria y en el hogar, los imperativos supremos; pero en ningún hogar sentido y feliz presidido por ellos se ordenan la política ni la economía familiar con desgarrada preocupación materia de ascetas, sino con minucioso sometimiento al objetivo del interés. Por eso, cuando en la nación vemos en el campo un objetivo común a los intereses de varios grupos, podemos asegurar el

éxito de la institución en que los integremos, porque hemos encontrado la piedra angular que la estabiliza y a perpetua. No existe entonces otra quiebra sino la de que nuestra torpeza y nuestra torpeza en deformar las realidades a nuestro arbitrio, nos creen dificultades inexistentes.

En el Seguro de Enfermedad todos los elementos afectados obtienen un beneficio real.

V.—LAS MUTUALIDADES EN EL SEGURO.

Cuando espontáneamente surgen dentro del cuerpo social formas privadas de protección, la instintiva defensa que presuponen muestra la existencia de una necesidad cuya satisfacción debe abordar el Estado con decisión. En las regiones donde el desarrollo industrial perfeccionó los sistemas y afinó los métodos, nacieron instituciones sociales sanitarias que fueron a un tiempo garantía contra las oscilaciones desfavorables del rendimiento para el empresario y protección elemental para el obrero. El estado sanitario de sus trabajadores define, efectivamente, en un porcentaje importante el volumen de rendimiento de una industria. Un buen sistema de Seguro que reduzca con su acción permanente las bajas de trabajo por enfermedad, determina automáticamente un alza de producción en la Patria. En cuarenta y cinco millones de jornadas perdidas se cifra en la actualidad el ímprobo que, el estado presente de anarquía y abandono para la salud del trabajador, impone a nuestra urgencia de producir. Cuarenta y cinco millones de jornadas a lo largo de las cuales la amargura de cada hombre, batido y solo, de cara al problema inquietante de un hogar al que su forzosa inacción priva de ingresos, aviva el rencor y la insolidaridad con una sociedad que lo abandona en la hora difícil de su vida. No olvidemos, aun mirando las cosas desde el más optimista de los puntos de vista, que en el rendimiento de un trabajador hay un imponderable psíquico que influye decisivamente: su estado de ánimo, su voluntad de trabajar; y poco pueden estimular esta voluntad las crisis de desesperación y de miseria que periódicamente la enfermedad le crea como una constante de desaliento y de desgana.

Las Mutualidades y los Montepíos fueron paliando en zonas reducidas la gravedad de esta situación y algunas de estas instituciones llegaron a obtener resultados magníficos. De ellas hemos querido extraer para el Seguro un caudal de experiencia que nos permita ceñirnos a las realidades prácticas conocidas, evitando el peligro de crear, por un prurito de perfección teórica, organismos artificiales que no se acoplen a las necesidades concretas de los protegidos por ellos. Nuestra meta es llegar al máximo efectivo en la protección sanitaria del trabajador obrero, en lo que el empresario está interesado igualmente. Por eso, allí donde una Mutualidad llegue más lejos que nosotros en esa protección o libre al Seguro de un esfuerzo que permita en zonas desatendidas elevar la urgencia y la intensidad de su acción favorable, el Seguro establecerá conciertos y la Mutualidad integrada en él seguirá prestando con nuestra ayuda su servicio actual. No intentamos buscar apariencias ni imponer caprichosamente criterios inflexibles estudiados sobre la uniformidad engañosa de los mapas sin matices, sino lograr en cada zona la solución más eficaz para nuestro fin social, operando sobre sus especiales características. Ahora bien, este mismo fin nos exige la vigilancia y el control de todas las instituciones de protección, primera necesidad de los concertos.

VI.—EL TRABAJADOR EMPRESARIO EN EL SEGURO.

El establecimiento del Seguro extiende y amplía para todos ventajas que sólo porcentajes reducidos disfrutaban y permite compensar las diferencias de nivel sanitario que existen entre las Empresas pobres e afortunadas y sus trabajadores con relación a las Empresas fuertes o generosas y rectoras por la obligada y proporcional aportación de todos el diagrama de la Sanidad social. El Instituto Nacional de Previsión, que es para nosotros la mejor arma en el avance social y que es en su género uno de los organismos más perfectos de Europa, ha hecho del Seguro una unidad económica que se basta a sí misma. Aspiramos a que los trabajadores empresarios no formen en la disciplina del Seguro de Enfermedad como sometidos a una voluntad extraña y antagónica impuesta por la fuerza de la Ley, sino que entiendan como suya una obra en la que colaboran con sus primas y nuestro interés por la forma en que el Instituto las administra. Ha de seguirse, más allá de la estricta relación a que las leyes obligan, una abierta política de colaboración, a través de la cual las Empresas aseguradas y cuantos organismos velan por sus intereses comprueban el orden, la probidad y la diligencia con que se aprovechan hasta el límite los rendimientos de sus aportaciones. Nada nos importa tanto en este orden como que se prestigie cada vez más en la Nación el organismo base de los seguros sociales, y es el mejor sistema para lograrlo que se conozca de cerca su actividad entre los interesados en ella. A medida que el mecanismo del Seguro vaya funcionando con suavidad y exactitud, una vez orilladas cuantas pequeñas dificultades imprevistas puedan presentar en casos concretos las peculiaridades locales, las mismas Empresas han de tomar a su cargo determinadas actividades del Seguro, descargando así al Instituto de su abrumadora labor.

La estadística ha de demostrar cumplidamente a todos como las conquistas sociales no son con frecuencia, como un prejuicio clasista apoyado en la experiencia de años dolorosos intenta, una protección interesante exclusivamente para un sector lograda a costa de graves perjuicios para los otros. El Seguro es un mentis rotundo de esta teoría y en todo el pergeño de sus perfiles se atisba esa unidad, er un común objetivo, de los hombres que interesan a la Revolución. Y al tocar esta cuestión queremos hacer constar que no escapa a nuestra previsión la situación de los funcionarios administrativos de las Mutualidades absorbidos por el Seguro, cuya preparación y experiencia profesional debidamente comprobadas serán utilizadas en los cuadros del Instituto.

VII.—EL TRABAJADOR OBRERO EN EL SEGURO.

Poco hace falta insistir en la demostración de los beneficios que reporta el seguro al trabajador obrero porque en el pensamiento de todos están. Asistencia médico-farmacéutica y clínicas gratuitas para él y para sus familiares; asistencia completa en los partos de su mujer; servicio de especialidades y la percepción de su salario desde un cincuenta a un noventa por ciento, por la acumulación de otros subsidios, durante su etapa de inactividad por enfermedad. Son beneficiados no sólo los trabajadores industriales, sino los campesinos, los que trabajan por cuenta propia, los a domi-

nio y los que se encuentran en paro. Esto representa para el obrero la seguridad de que la Patria defiende por él su hogar de la miseria y del hambre cuando está imposibilitado de servirle y de que le facilita todos los medios necesarios para su restablecimiento. El alza de moral y de alegría que esta tranquilidad repone en una familia trabajadora constituye por sí misma, para quienes tenemos una concepción cristiana de hermandad entre los hombres, el mayor acicate en la implantación de esta conquista victoriosa. Estas son las formas de que demos de una vez atrás los tiempos en que un Estado, absorbido por la propia preocupación por las declaraciones antisocialistas, conservaba las esclavitudes económicas y prescindió de la estupidez de la lucha libre de los hombres por el pan.

VIII.—EL MEDICO EN EL SEGURO.

Piensen los trabajadores de la Patria, empresarios y obreros, cuántas huelgas, cuántas jornadas de sangre sin rendimiento para la fábrica y sin jornal para el hogar hubiera costado entonces, cambiadas todas las pupilas por el apasionamiento y el odio, llevar a cabo esta obra de justicia que ahora realizamos alegremente entre todos, con las manos abiertas, sin armas, como un símbolo contra la amenaza y la mezquindad. Estas son las obras de la Falange, este es el nuevo sentido de que informa a la Patria, esta es la verdad en la que cada vez irán viendo más claro los hombres que crean con sus inteligencias y con sus brazos, en largas horas de servicio, un mañana español de paz y de gloria. Y contra este orden, que la justicia de los Mandamientos de Dios inspira, los manejos de reacción de costro viejos políticos, que no vieron una tragedia engendrada por ellos, sólo podrían encontrar en un retroceso a la indisciplina, a la desesperación y a la revuelta, a todos los españoles honrados en pie, empuñando los viejos fusiles de la guerra. El trabajador ya no es un pobre que debe acogerse a la beneficencia pública y vivir el rubor de ser hospitalizado entre mendigos; es un soldado del trabajo a quien la sanidad de su ejército de paz atiende cuando ha sido baja en el servicio. Y párese mirantes en el alivio que esto representa para la beneficencia provincial y municipal, a las que les ha sido, hasta el presente, necesario multiplicarse, haciendo frente por sí solas, en una labor de dimensiones increíbles, con mucha frecuencia desconocida y que es de justicia subrayar: al problema de la sanidad social.

Contra la ruindad de estas maniobras irresponsables, con la autoridad que nos confiere nuestra facultad de modificar los rendimientos que el contrato de trabajo supone para el médico del Seguro, afirmamos rotundamente que estamos resueltos, en servicio de la justicia y de nuestro propio interés por la Obra, a que el nuevo orden de cosas presente para la gran masa de profesionales indíca de beneficio favorable. Pero si lo económico es una preocupación apremiante y justa de las vidas, hay otras esferas, la personal y la profesional, en las que el Seguro constituye para el médico dignificación y facilidad. En la primera porque, el relacionarlo exclusivamente en su función con sus compañeros de la Obra "18 de Julio", se le libera de la dependencia de Empresas mercantiles, regidas por profanos, con frecuencia en otro orden incómoda para su criterio profesional. Y en la esfera profesional pura por que los medios en que ha de desenvolverse su función, por consecuencia del impulso que una poderosa organización financiera ha de proporcionar a la sanidad social, le permitirán operar con una serie de elementos de los que con frecuencia carece en su actual aislamiento. El médico, no en cambio de esta actitud de comprensión que le brindamos, sino como expresión de la alta jerarquía de humanitarismo que alienta, para nuestro orgullo de españoles, entre los profesionales de la Patria, ha de ser a través de la Obra "18 de Julio" un elemento decisivo del éxito con con su esfuerzo y con su fe, que de mutuo acuerdo con sus compañeros nos ayude en determinados momentos a encontrar los criterios equitativos en beneficio de todos, sobre los que su conocimiento del ámbito local en que actúa le confiere, para nosotros, autoridad.

Entiéndase que cuanto decimos del médico debe extenderse a los farmacéuticos y a los auxiliares de ambos, especialmente a los practicantes y comadronas, a quienes la mayor debilidad de sus economías hace todavía más acreedores a nuestra defensa.

Y al hablar del sector médico del Seguro no podemos olvidar al Ministerio de la Gobernación, uno de cuyos organismos más importantes, la Dirección General de Sanidad, nos ha prestado toda clase de facilidades desde la esfera en que su alta función se desenvuelve. La comprensión que de la trascendencia nacional del Seguro, demuestra esta actitud, nos da la seguridad de su apoyo en todo cuanto redunde en interés de la institución. Un llamamiento y una invitación queremos hacer especialmente a las primeras figuras de la Medicina española, a las Corporaciones Médicas e Institutos de Investigación para que nos ayuden con su consejo y con su aliento. Nuestras estadísticas y las experiencias de nuestros médicos que han de operar sobre millones de seres están a su disposición en beneficio de los progresos de la medicina patria.

VIII.—EL MEDICO EN EL SEGURO.

En la prueba del interés común que une en el Seguro a todos los elementos que lo constituyen, y en la afirmación de nuestro empeño en hacer de él una demostración práctica de esta posibilidad de unidad, nos interesa establecer claramente la posición de la institución respecto al médico. Si hemos sentado al principio nuestra convicción de que en el éxito de una institución influye decisivamente el interés que representa para sus elementos integrantes, entrando en nuestras facultades la posibilidad de influenciar favorable o desfavorablemente ese interés, nadie debe imaginar que seamos capaces de poner en peligro la victoria del Seguro creando, por una estrechez de criterio, frenaje en la acción y malestar en el ánimo de los agentes directos de la prestación. Si no hubiésemos pensado en la necesidad de hacer del médico el primer defensor del Seguro, si economías tan equilibradas como suelen ser las de los facultativos de asistencia pública o municipal hubieran de resentirse por disposiciones dictadas en cumplimiento de una justicia que no distingue de categorías sociales, podría con razón suponerse ciegos por una preocupación clasista o carentes del más elemental sentido de la realidad. Lo que sucede es que cuando políticamente quiere atacarse un régimen, es un buen sistema sabotear las obras que puede exhibir como triunfos, sembrando la inquietud entre los hombres que con su actividad han de darle vida y eficacia. Acaso se hayan llevado a cabo solapadamente entre los médicos campañas de este tipo que, por fortuna, la inminencia de una realidad bien diferente esteriliza.

Y nada más. Que Dios nos ayude y ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Contra la ruindad de estas maniobras irresponsables, con la autoridad que nos confiere nuestra facultad de modificar los rendimientos que el contrato de trabajo supone para el médico del Seguro, afirmamos rotundamente que estamos resueltos, en servicio de la justicia y de nuestro propio interés por la Obra, a que el nuevo orden de cosas presente para la gran masa de profesionales indíca de beneficio favorable. Pero si lo económico es una preocupación apremiante y justa de las vidas, hay otras esferas, la personal y la profesional, en las que el Seguro constituye para el médico dignificación y facilidad. En la primera porque, el relacionarlo exclusivamente en su función con sus compañeros de la Obra "18 de Julio", se le libera de la dependencia de Empresas mercantiles, regidas por profanos, con frecuencia en otro orden incómoda para su criterio profesional. Y en la esfera profesional pura por que los medios en que ha de desenvolverse su función, por consecuencia del impulso que una poderosa organización financiera ha de proporcionar a la sanidad social, le permitirán operar con una serie de elementos de los que con frecuencia carece en su actual aislamiento. El médico, no en cambio de esta actitud de comprensión que le brindamos, sino como expresión de la alta jerarquía de humanitarismo que alienta, para nuestro orgullo de españoles, entre los profesionales de la Patria, ha de ser a través de la Obra "18 de Julio" un elemento decisivo del éxito con con su esfuerzo y con su fe, que de mutuo acuerdo con sus compañeros nos ayude en determinados momentos a encontrar los criterios equitativos en beneficio de todos, sobre los que su conocimiento del ámbito local en que actúa le confiere, para nosotros, autoridad.

Entiéndase que cuanto decimos del médico debe extenderse a los farmacéuticos y a los auxiliares de ambos, especialmente a los practicantes y comadronas, a quienes la mayor debilidad de sus economías hace todavía más acreedores a nuestra defensa.

Y al hablar del sector médico del Seguro no podemos olvidar al Ministerio de la Gobernación, uno de cuyos organismos más importantes, la Dirección General de Sanidad, nos ha prestado toda clase de facilidades desde la esfera en que su alta función se desenvuelve. La comprensión que de la trascendencia nacional del Seguro, demuestra esta actitud, nos da la seguridad de su apoyo en todo cuanto redunde en interés de la institución.

Un llamamiento y una invitación queremos hacer especialmente a las primeras figuras de la Medicina española, a las Corporaciones Médicas e Institutos de Investigación para que nos ayuden con su consejo y con su aliento. Nuestras estadísticas y las experiencias de nuestros médicos que han de operar sobre millones de seres están a su disposición en beneficio de los progresos de la medicina patria.

Con la más basada buena fe emprendemos esta obra por el mejoramiento del estado sanitario entre las clases desheredadas de España. Sólo nos resta decir solemnemente a los trabajadores, primeros interesados en ella, que no entiendan las palabras que siguen como una rutinaria fórmula de acatamiento, sino como entera expresión de una verdad: el Seguro de Enfermedad, consigna de la Falange, se lleva a cabo por una orden concreta de Franco y es de justicia subrayar que si su resultado y personal apoyo no hubiera, podría rebasarse graves dificultades que se opusieron a su implantación.

Un mundo liberal partido en individualismos cerrados, educado en el enfrentamiento de las clases y en la insolidaridad de los hombres, abre los ojos a la verdad que las Empresas comunes y de los esfuerzos unidos, los ángulos muertos para a eficacia y la prosperidad, el estímulo derroche de energías que las presiones divergentes de cada grupo significan, han de ser superados por una unidad verdadera, en la que el fiel de los intereses se establece exactamente en la justicia. El Seguro de Enfermedad es una institución de a Falange, obediente a este signo.

Sean estas últimas palabras un llamamiento a todos los españoles de buena fe, a todos los que sienten la inquietud de una era nueva de paz, a todos los que tienen los brazos y el corazón cansados de estériles peleas, para que hagan suya esta obra de la Patria.

Combates locales en el frente italiano

Según un comunicado de Argel continúa el avance del V ejército

Del comunicado alemán: Italia del Sur. La actividad combativa se ha debilitado momentáneamente en el sector del Oeste y Nordeste de Cervaro. Fueron rechazados asaltos locales del enemigo. El 16 de enero los bombarderos norteamericanos realizaron una incursión contra el Sur de Alemania. Se señalan pérdidas humanas y daños en edificios de Klagenfurt. En el curso de este ataque y en el cielo italiano, nuestros ejércitos de defensa aérea derribaron 18 aviones enemigos, en su mayor parte bombarderos.

En el Atlántico del Norte, en el Mediterráneo y en el Mar Negro, los sumergibles alemanes han hundido cinco barcos con un desplazamiento total de 36.500 toneladas, así como tres contratorpederos y dos submarinos. Otros tres buques enemigos fueron torpedeados y derribados dos aviones adversarios. Argel, 17.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte: Ejército de tierra: Las tropas del V Ejército han continuado su avance. Las nuevas posiciones conquistadas en Monte Trocchio han sido consolidadas. Nuestras fuerzas han alcanzado el río Rápido. Aviación: La fábrica de piezas de aviones "Messerschmitt", en Kangerfurt, fue atacada ayer por nuestros bombarderos pesados. Fueron observados impactos en cobertizos, donde se encontraban aparatos, y en las vías férreas particulares de la industria.

Otros bombarderos pesados atacaron los aeródromos de Villoria y Osoppo, así como el puerto y la ciudad de Zara. Bombarderos medios han atacado las instalaciones ferroviarias de Orte y Terni. Los emplazamientos artilleros próximos al río Arielli han sido atacados por nuestros cazas-bombarderos. Además frente a la costa dalmata dos mercantes fueron alcanzados por las bombas. Bombarderos ligeros han atacado los centros de comunicación de Tina y Formia. Han sido derribados 18 aparatos enemigos. Cuatro de nuestros aparatos no han regresado. Se precisa ahora que otros tres aviones enemigos fueron destruidos el 15 de enero.—Efe.

CONSOLIDACIÓN DE POSICIONES ALIADAS Argel, 17.—Los norteamericanos han consolidado su nueva posición de Trocchio encontrándose ahora a tres kilómetros del valle que se extiende hacia las defensas principales de Cassino, que protegen la bifurcación de la carretera de Roma nortorno al flanco meridional de Monte Cassino. Este será, sin embargo, un terreno difícil, cortado por el río Rápido, sobre el cual los alemanes han construido fuertes defensas fijas. La infantería que avanza desde Trocchio es observada continuamente desde Monte Castellone, cuyas fortificaciones y el monasterio que se eleva sobre la cresta dominan la región entre Trocchio y Cassino.—Efe.

Un físico vienés afirma la existencia de corrientes magnéticas

Si se confirma el descubrimiento, el magnetismo podrá ser utilizado como energía eléctrica

Nueva York, 17.—El profesor Ehrenhaft, físico vienés residente en los Estados Unidos, ha realizado experimentos que, en su opinión, demuestran la existencia de "corrientes magnéticas puras". Desde hace 700 años, los hombres de ciencia venían sosteniendo que el magnetismo posee "dirección", pero no "movimiento". Si el nuevo descubrimiento se confirma, podrá ser utilizado el magnetismo como energía eléctrica y se pondrá a disposición de la civilización una fuente de energía que abrirá nueva Era tecnológica. Ehrenhaft ha declarado que sus experiencias prueban que "la electricidad y el magnetismo son indivisibles. Los polos magnéticos pueden ser aislados; cuando son bastante pequeños se les puede llamar iones. Estos iones pueden ser engendrados por

funciones producidas por elementos químicos o luminosos, de la misma manera que se pueden producir iones eléctricos". Los físicos norteamericanos se mantienen indecisos en adoptar una posición acerca del alcance del descubrimiento. Uno de estos hombres de ciencia ha declarado: "Si se confirma el descubrimiento de Ehrenhaft llegaremos algún día a construir máquinas que utilizarán la corriente magnética de la misma manera que hoy se emplea la energía eléctrica". El mismo Ehrenhaft ha dicho: "Este descubrimiento abre enormes posibilidades; pero sólo a los demás el cuidado de emitir opiniones. Ahora es preciso desarrollar el contenido de una química magnética completamente nueva."—Efe.

Si se confirma el descubrimiento, el magnetismo podrá ser utilizado como energía eléctrica. Este descubrimiento abre enormes posibilidades; pero sólo a los demás el cuidado de emitir opiniones. Ahora es preciso desarrollar el contenido de una química magnética completamente nueva. Este descubrimiento abre enormes posibilidades; pero sólo a los demás el cuidado de emitir opiniones. Ahora es preciso desarrollar el contenido de una química magnética completamente nueva.

EL ESPIRITU DEL PAISAJE EN FRAY LUIS

Por SALVADOR LORENZANA

Estamos en la ribera de Tormes. La vega escogida nos evoca la figura clásica y siempre nueva de Fray Luis. Podría sugerirnos la puridad poética de Garcilaso...

Se trasladan al paisaje descrito—como dijo Azorín refiriéndose a uno de los mejores—, y en la manera de describirlo nos dan su propio espíritu.

El buen fraile poeta bebió aquí el aire purísimo de su mejor lirismo. Con indecible ganancia, nos anticipó la emoción por el paisaje, que en su visión del paisaje, lo que despierta nuestra evocación.

Sin embargo, leyendo ahora algunos de los poemas del gran escritor áureo, presentamos líneas de gozosa coincidencia de aquello real, dado con el sentido hodierno que damos al paisaje, y concretamente al paisaje castellano.

Ha pasado la caliginosa temporalidad. Y ya en el cielo precursor del invierno los horizontes castellanos adquieren un nuevo color.

Fray Luis penetra por todos los secretos de un instante, con la luz errando ansiosa, sin bordes; "Noche serena a Don Oloarte".

Hemos amado en estas horas de recuerdo el anhelo inquieto, ascendente del maestro. De todos los poetas clásicos, él, con Góngora, López y Garcilaso...

Normas para la presentación de declaraciones para el impuesto de radioaudición

Madrid, 17.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Se resuelve el concurso entre aspirantes a corredores de Comercio convocado el 23 de septiembre de 1943.

sección de Usos y Consumos, en servicio especial para admisión de las declaraciones de altas. AGRICULTURA.—Se convocan oposiciones para plazas de oficiales administrativos y auxiliares administrativos en el Instituto Nacional de Colonización.—Cifra.

PEREGRINACION AL CERRO DE LOS ANGELES PRIMEROS VIERNES NACIONALES

El común anhelo de los pueblos en esta hora grave y angustiosa se vuelve cada vez con más fuerza hacia aquellos símbolos que mejor sintetizan en su ansia de paz y de esperanza de lograrla.

Cerro de los Angeles, con el fin de impedir del Altísimo gracias de todo orden para España y el advenimiento de una paz justa y duradera para el mundo en general.

Segundo.—El alta deberá presentarse en la Delegación, Subdelegación o Depositaria especial de Hacienda correspondiente, y su presentación podrá hacerse por cualquiera de los procedimientos siguientes:

Estado general del tiempo Madrid, 17.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte: Información general: Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado el buen tiempo y solamente se han registrado algunas precipitaciones pequeñas en algunos puntos del Norte de Marruecos.

Directamente por el interesado en cuyo caso la declaración será presentada por duplicado, devolviéndose uno de los ejemplares sellado por las oficinas receptoras.

Tiempo probable: En toda España continuará el buen tiempo y de cielo poco nuboso o casi despejado y vientos débiles y variables o calmas. Nebulinas en las regiones del interior. Mar poco agitada en todo el litoral.

Por correo certificado, en sobre dirigido a la Delegación de Hacienda correspondiente, aun en el caso de que el interesado resida en la localidad de las oficinas de Hacienda. El recibo del certificado servirá de justificación de la presentación.

Temperaturas extremas: Máxima de 18 grados en Vigo y mínima de 7 bajo cero en Cuenca. En Madrid: Máxima de aver a las 13,30 horas, 13 grados, y mínima de hoy a las seis horas, 0,4 grados bajo cero.—Cifra.

ACADEMIA CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

ACADEMIA CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN. Aprende contabilidad por correspondencia. Y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

EL DEPORTE EN "EDUCACION Y DESCANSO"



PARTICIPANTES DEL «PREMIO ALMAGRO».

(Viene de la página quinta.) 1.178; 14, D. Caramazano (F. J. 4ba); 1.047; 15, V. López (F. J. 4ba); 1.011; 16, R. Pinto (F. J. 3ca); 17, F. Aragón (R. y D.); 18, L. Recio (S. E. U. 4ba); 19, J. Regio (S. E. U. 4ba); 20, C. Verrier (F. J. 3ca); etc, hasta 30 participantes.

tercero, B. Martí; cuarto, L. Rodríguez; quinto, R. Miner, etc. Segunda categoría: Primero, Santiago G. Alcalde; segundo F. Sanz; tercero, J. de Castro; cuarto, L. Sánchez, etc.

M. Maso; cuarto, R. Pinto; quinto, L. Redondo, etc. Clasificación por equipos: Primero, Frente de Juventudes 4As, 6.974 puntos; segundo, Frente de Juventudes 2As, 5.430. Los equipos 3As y 4As del S. E. U., el Club Frente de Juventudes y el de Educación y Descanso no lograron clasificar a todos sus componentes.

Campeonato de aficionados Copa de España

Esta Delegación Comarcal de Fútbol se complace poner en conocimiento de todos sus Clubs federados queda abierto el plazo de inscripción, que terminará el miércoles próximo, día 19 del corriente, a las nueve de la noche.

EL COLEGIO DE ARQUITECTOS DE MADRID ACUERDA REALIZAR UNA INVESTIGACION SOBRE LAS CAUSAS DEL HUNDIMIENTO DE UN EDIFICIO EN MADRID

Madrid, 17.—La Junta de Gobierno del Colegio de Arquitectos de Madrid ha dirigido al Excmo. señor ministro de la Gobernación el siguiente escrito: Excmo. señor: La Junta de Gobierno en Pleno del Colegio Oficial de Arquitectos de Madrid, encargada de velar por el día de hoy bajo la presidencia de su decano, el señor don Manuel Valdés Larrañaga, al tener conocimiento del destartalado accidente ocurrido en la obra de la calle de Maldonado, número 65, que construye don José Entrecanales, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos...

Madrid, 16 de enero de 1944. El decano: Firmado, Manuel Valdés Larrañaga. Excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

PREMIOS A LA NATALIDAD Ciento diez mil pesetas se distribuirán entre las ciento dos familias más numerosas de España. En las Delegaciones de Subsidios Familiares facilitan los modelos de solicitud.

Estado general del tiempo

Madrid, 17.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte: Información general: Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado el buen tiempo y solamente se han registrado algunas precipitaciones pequeñas en algunos puntos del Norte de Marruecos.

Temperaturas extremas: Máxima de 18 grados en Vigo y mínima de 7 bajo cero en Cuenca. En Madrid: Máxima de ayer a las 13,30 horas, 13 grados, y mínima de hoy a las seis horas, 0,4 grados bajo cero.—Cifra.

Descarrila un tren de mercancías en Grisén (Zaragoza)

Zaragoza, 17.—En las proximidades de la estación de Grisén descarriló esta mañana un tren de mercancías. La línea general de Madrid a Barcelona quedó interrumpida, por cuyo motivo estuvieron detenidos en la estación citada al expreso y suexpreso de Barcelona y el tren correo de Zaragoza, que se dirige a Valladolid. En la estación de Plasencia y por igual causa quedaron el correo de Madrid y el de Calatayud a Zaragoza. En las primeras horas de la tarde la vía quedará expedita, según se comunicó.—Cifra.

HA SIDO INAUGURADA EN NADOR UNA ESCUELA PROFESIONAL DE TRABAJO

Asistieron al acto jerarquías militares y civiles

Meilla, 17.—En Villa Nador ha sido inaugurada la Escuela Profesional de Trabajo, cuya apertura ha sido realizada con toda urgencia debido al interés puesto por el Alto Comisario, teniente general Orgaz. Se halla instalada en un magnífico edificio de traza árabe y construido de secciones de Electricidad, Dibujo, Matemáticas, Geometría, Carpintería y Mecánica, y en todas ellas hay material y maquinaria modernísima.

soberanía en Meilla, señor Del Pozo; el comandante de Infantería señor Torrado, en representación del general Cebrero; el alcalde accidental, señor García Sánchez; director del Instituto de Medicina, inspector de Primera Enseñanza, inspector de Enseñanza Profesional de la zona, el comandante Jiménez Benamú, otras autoridades y jerarquías, y el profesorado de la Escuela. Pronunciaron sendos discursos el teniente coronel Suárez, el inspector de la zona de Kasen y el delegado de Educación y Cultura, los cuales expresaron el interés que en todo momento anima a S. A. I. el alto Comisario, que procura por todos los medios llevar la cultura a la juventud marroquí. El acto terminó con vitores a España, al Caudillo, al Jefe y al Alto Comisario. Luego se sirvió una copa de vino español a los asistentes.—Cifra.

Fibro - cemento "CAOLITA" planchuela, envidada para tejados, de 1,00 x 0,95, a pesetas CINCO metro cuadrado.

Manuel Rodríguez Martín ARRIAR, 5. — TELEFONO 2021 NÚÑEZ.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes PRESTAMOS AMORTIZABLES sobre hipotecas de Utilidades, en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, interés 4,50 por 100 por año de 5 a 80 años y hasta el 30 por 100 de su valor.

ACEYTE YNGLES

¡Parásito que toca... muerto es!

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALQUILERES: MATRIMONIO en cocina, estable, confort en casa confortable, alijo de cocina, sillas y gabinete exterior. Ocasión a esta Administración. SE DESHA escritorio chafes amueblado o sin amueblar en La Rubia. Informar: Ferrer, 1 y 3, Estanco. BANCOS: BANCO HISPANO AMERICANO. Todas clases de operaciones de Banco. G. de Ahorros, General Moá, 13. Teléfono 3904. BANCO CASTELLANO. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros. Duque de la Victoria, 14, Valladolid. BARES: BAR ANGELO. Cervezas y aperitivos. Marqués de Molina, 33. Teléfono 1777. ENSEÑANZAS: ACADEMIA de Corte y confección, método moderno, enseñanza rápida. Se conceden títulos. Miguel Lecar, 6, tercer piso izquierda. SE DAN clases de Latín. Razón: Chacabert, 14, principio izquierda. ACADEMIA "Leónica" de corte y confección. Corte elegante, distinguido, moderno, de fácil comprensión y rápida enseñanza. Pías Mayor, 49, tercer piso. FUNERARIAS: FUNERARIA "La Soledad". El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Quijeto de Liso, 15. Teléfono 1568. FUNERARIA GALINDO. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1836. POMPAS FUNEBRES Casa Pérez. Servicio de todo lo concerniente a funerals, traslados de cadáveres y restos. Quijeto de Liso, 5. Teléfono 498. HUESPEDES: CASA particular propia habitación para señoras, señores o señoras, solo dormid, cerca Campillo. Hostelería, 4, segundo izquierda. PENSION Tristán. Centro población, sala camas sencillas, confort, calefacción, higiene, baño completo y familiar. 39,50, 2, tercer piso. MAQUINARIA Y REPARACIONES: REPARACIONES e instalaciones eléctricas. Automóviles Motores. Repara. Generadores, Molinos, etc. Teléfono 2081. Martín Casas.

Vertical text on the right edge of the page, likely from another page or a scanning artifact.

Deportes

El Valencia empató en Las Corts

Oviedo y Murcia ganaron en Madrid y León, respectivamente VALLADOLID EMPATO EN SAN MAMES

Comentarios a la jornada

Tres encuentros merecen, por su significación y resultados un tanto anormales, ser comentados sobre los demás en la jornada de Liga de Primera División. Ocupa lugar preferente ese empate de Las Corts, en el que el Valencia, al arrancar un punto al fuerte equipo catalán, gana terreno y se afianza como favorito en el primer puesto, del que, a no ocurrir cosas muy raras, se puede considerar como propietario.

Otro tanto podríamos decir del Atlético Aviación, que con el serio tropiezo del domingo, por obra del Oviedo, ha perdido la oportunidad de codearse con el Valencia, y lo que es más, ha frustrado su privilegiada situación a la cabeza del conjunto que más puntos positivos contaba.

Meritísimo también es el empate del Madrid en Sevilla, porque el conjunto de la capital de España se afianza, y hasta quién sabe si continuando por ese camino de superación podrá aspirar a mejor posición; mientras el Sevilla comete con ello una renunciacón que a estas alturas consideramos irreparable.

Tampoco puede pasar desapercibida la derrota del Atlético de Bilbao en Riazor, pues, la verdad, esperábamos que la recuperación de los vascos era un hecho y que a estas alturas estarían en la cabecera de la clasificación a la caza de los levantinos. Pero como no hay mal que por bien no venga, el Coruña escapa, al menos momentáneamente, de la difícilísima situación en que se encontraba.

Como normales podemos calificar el resto de los encuentros, porque así es que el Castellón haya vencido al Celta, el Granada al Sabadell y la Real Sociedad al Español, aunque en este caso no esperaríamos un tanteo tan considerable.

De iguales características exactamente es la jornada en Segunda División.

Una derrota a domicilio a cargo del Murcia, que consiguió ganar en La Corredera, cortando el serio avance de la Leonesa en provecho propio, porque con ello los huertanos se afianzan en un puesto destacado. Dos empates también hubo en esta División, y los dos esperados también, porque, desde luego, era de suponer que el Betis puntuase en Lasearre y que el Valladolid sacase algún punto de San Mamés; con ello, los dos equipos vascos siguen haciendo todo lo posible por su descenso, mientras Betis y Valladolid mejoraron un poco su situación. Por lo que respecta al Valladolid, necesitaba más que este empate para salir de su apuro, pero creemos que esto no es más que un comienzo y esperamos que en sucesivas jornadas se logre los puntos imprescindibles para no perder.

Tiene su importancia, aunque también se esperaba, el triunfo del Gijón sobre el Constanca, ya que ambos equipos se perfilan en la cabecera del Grupo como los dos aspirantes al ascenso automático.

En los otros tres encuentros vencieron, como se esperaba también, los dueños del terreno; pero, la verdad, no creíamos que el Zaragoza encajase tan fuerte tanteo en Alcoy y que el Celta pudiese permitirse esos lujos, aunque fuera con el Osasuna.

LUIS ANGEL

ta un magnífico estilo. Le creo un jugador de porvenir, pero aún le quedan muchas horas de vuelo para llegar. Bien los extremos, a los que se dió poco juego.

El Arenas ha sido ese equipo que hemos visto tantas tardes, lleno de juventud y de entusiasmo pero falto de veteranía y de eficacia en el ataque. ¿Qué pena que a este equipo

se le corten los vuelos en el comienzo de su camino! Y por último, el arbitraje a cargo del señor Corpas, sin grandes complicaciones fué poco lucido.

Después de esto sólo nos resta decir cómo se desarrolló el partido, para lo cual presentamos a los lectores de LIBERTAD esta ligera película del encuentro de San Mamés.

PELICULA DEL PARTIDO



Cortón, que en San Mamés fué, una vez más, el inteligente conductor de la línea delantera vallisoletana.

Tarde gris y tiempo seco. Regular cantidad de público en San Mamés. Cuando los capitanes acuden al centro del terreno para elegir campo, el público dedica una ovación a su paisano Ispizua. Es este campo del Arenas y, por consiguiente, el Valladolid pone el balón en juego. Los equipos ofrecen esta formación: Valladolid: Ispizua; Busquet, Barreros; Leoncito, Torquemada, Juárez; Sánchez, Arrieta, Sauer, Cortón y Tejedor.

Arenas: Vicente, Erenaga, Pedrín; Jáuregui, Romo, Mugarra; Bilbao, Gorosábel, Bergarche y González. Arbitro Corpas, del Colegio Jai-puzcosno.

Comienza atacando el Arenas por el lado derecho, pero Barríos y Juárez contienen bien estos ataques. El Valladolid contraataca por el centro, donde Cortón nos demuestra principalmente que es el conductor de su línea. Hay un centro de Tejedor bastante cerrado que obliga a salir al portero, cometiendo una falta Suárez que el árbitro sanciona. Se lanza al campo el primer corner contra el Valladolid, sin consecuencias.

El medio centro Torquemada, bien situado, ayuda a la defensa vallisoletana. Domina el Arenas. La táctica del Valladolid parece preconcebida al dedicar mayor atención a la defensa, rezagando un poco sus interiores. Y esta es una buena razón para que intensifique su dominio el Arenas. No obstante, de vez en cuando hay ataques vallisoletanos.

que encuentran a la defensa adversaria bastante abierta, lo que les permite cierta profundidad. Pero hay una clara falta de remate en todos los ataques, y así va pasando el tiempo sin que se marquen tantos.

El juego se hace un poco monótono y carece de brillantez. Solamente un buen tiro de Cortón, rematando un avance llevado por el centro en combinación con Sauer, ha ido la única nota destacada en esta primera parte. El tiro de Cortón lo ha detenido magníficamente Vicente.

Se lanza, en las postrimerías del primer tiempo, el segundo corner contra el Valladolid, y a poco termina esta primera parte, sin que ninguno de ambos bandos haya conseguido marcar.

Se reanuda el juego y comienza atacando insistentemente el Arenas, que logra el tercer corner a su favor. Hay una escapada de Sánchez por su ala, que termina en un tiro, detenido por Vicente sin apuros. Se lanza el cuarto corner contra el Valladolid, que origina un gran lío ante la puerta de Ispizua. Durante unos segundos ronda el peligro sobre el marco vallisoletano, pero, al fin, un tiro flojo de Gorosábel es detenido con gran seguridad por Ispizua.

Contraataca el Valladolid, pero agudizando su táctica anterior de dedicar atención preferente a la defensa y así vemos que sobre el terreno de juego la colocación del equipo es la de mantener adelantados solamente los centros delanteros y también los extremos, mientras los interiores replagados ayudan la línea media. Esto favorece el dominio del Arenas, que logra el quinto corner a su favor. Ejecutado el saque de esquina, se produce un gran brusco movimiento ante la meta de Ispizua, y nuevamente Ispizua es quien, en un avance, salva la situación en una parada magnífica.

De vez en cuando ataca el Valladolid. Un avance por el ala izquierda termina un centro raudo de Tejedor. Intenta rematarlo Arrieta y sale al portero, Vicente, lanzándose a sus pies y dejando la portería soja. En último término, Erenaga salva la situación, lanzando el balón a corner. Es el primer saque de esquina que ejecuta el Valladolid. Muy bien anidado el castigo por Sánchez, se origina un momento de peligro, que termina en un nuevo corner contra el Arenas. Ejecutado el saque de nuevo, se produce el peligro ante la meta bilbaína, pero nuevamente también se desaprovechada la ocasión por la delantera vallisoletana. Y aunque como consecuencia de todo esto el Arenas cedió el tercer corner castigo, lanzado éste se despeja sin consecuencias.

En un choque entre Busquet y Gorosábel, el medio centro, lesionado en un pie, pasa a interior izquierda, donde concluye en los minutos finales del partido.

Y con el sexto corner, ejecutado por el Arenas contra la meta de Ispizua, termina el partido sin que se haya alterado el marcador.

Primera División

A. de Bilbao vencido en Riazor

La Coruña, 16.—Deportivo, 1 (Chao); Atlético de Bilbao, 0. La rapidez fué la característica más acusada de este encuentro. El Deportivo actuó más impreciso que en otros partidos y la línea delantera forastera estuvo desgraciada en el tiro a gol. El único tanto de la tarde se marcó en el primer tiempo. En los finales del partido el juego es durísimo. Finalizado el encuentro, Zorra provocó un serio incidente.—Cifra.

Triunfo del Granada sobre el Sabadell

Granada, 16.—Granada, 2 (Trompi y Sifont); Sabadell, 1 (Ara). Partido difícil para el equipo local, que no realizó un gran juego, sin duda criendo ser fácil vencedor. El Sabadell mereció el empate. Se lesionó el sabadellense Navarro a los ocho minutos, retirándose del terreno de juego. El primer tiempo terminó con la ventaja granadina por dos a cero. En el segundo tiempo

Real Madrid empató en Sevilla

Sevilla, 16.—Sevilla, y (Pepillo); Real Madrid, 1 (Baringa). A los cinco minutos lograba el Sevilla su primer tanto. El juego se desarrollaba igualado. Con este resultado termina el primer tiempo. En el segundo presiona el Sevilla. A los 25 minutos Baringa marcó el gol del empate en jugada personal. Se distinguió el portero Bañón.—Cifra.

El Valencia empató en Las Corts

Barcelona, 16.—Barcelona, 1 (Martín); Valencia, 1 (Ep). Jugó más el Valencia, pero a pesar de ello, el titular marcó un gol en el primer tiempo. Se lesionaron Asensi y Sanz. En el segundo tiempo continuaron dominando los valencianos, pero el portero forastero se vio obligado a actuar en varias ocasiones. En el minuto final del encuentro el Valencia logró el empate.

El Oviedo venció en el Metropolitano

Madrid, 16.—Atético Aviación, 1 (Campos); Real Oviedo, 2 (Echevarría y Emilín). El primer tiempo fué de dominio igualado, aunque las incursiones forasteras fueron siempre más peligrosas. Marcó primeramente el Oviedo y en los finales del primer tiempo empató el conjunto local al rematar Campos un balón bombosado de Amestoy.

En la segunda parte dominó intrínsecamente el Oviedo, salvo algunos momentos en que los locales se impusieron. Al final del encuentro, cuando escasamente faltaban tres minutos, un tiro de Emilín se convirtió en el segundo gol forastero.—Cifra.

El Español encajó un gran tanteo en San Sebastián

San Sebastián, 16.—Real Sociedad, 6 (Unamuno, 3; Ontonia, Bidegáin, Patri); Español, 1 (Martínez Catalá). Encuentro de dominio enteramente local con ligeras reacciones españolistas. El primer

tiempo finalizó con la ventaja de la Real Sociedad por tres a cero. En esta parte se anuló un gol a Ontonia. En la segunda parte aumentó la ventaja y fué anulado otro gol a Ontoria, después de numerosos rechaces en un penalty que se tiró contra los forasteros. Martínez Catalá marcó el único gol del Español.—Cifra.

UN ESPECTADOR FALLECE PRESENCIANDO EL ENCUENTRO REAL SOCIEDAD-ESPAÑOL

San Sebastián, 16.—Durante el encuentro entre la Real Sociedad y el Real Club Deportivo Español, un espectador sufrió un ataque cardiaco, siendo asistido por varios médicos, quienes ante la gravedad de su estado reclamaron la presencia de un sacerdote, que le administró el mismo los Auxilios Espirituales. A los pocos minutos falleció.—Cifra.

Nueva derrota del Celta en Castellón

Castellón, 16.—Castellón, 2 (Arran y Basilio); Real Club Celta, 0. Los dos goles fueron marcados en el primer tiempo, en el cual también fué expulsado del terreno de juego el celtaista Fuentes por agresión a un contrario. En la segunda parte el equipo local marcó un tanto más que fué anulado.—Cifra.

RESULTADOS de los partidos celebrados el domingo

PRIMERA DIVISION

Real Sociedad, 6; Deportivo Español, 1. Deportivo Castellón, 2; Real Club Celta, 0.

Atético Aviación, 1; Real Oviedo, 2. Granada C. F., 2; C. D. Sabadell, 1.

Sevilla, 1; Real Madrid, 1. Deportivo Coruña, 1; Atlético Bilbao, 0.

C. F. de Barcelona, 1; Valencia C. F., 1.

SEGUNDA DIVISION

Arenas Club, 0; Real Valladolid, 0. Hércules C. F., 3; Xerez C. F., 1.

Baracaldo, 1; Real Betis Baracaldés, 1. Deportivo Ceuta, 3; C. A. Osasuna, 1.

Real Gijón, 3; Constanca de Inca, 1. Deportivo Alcoyano, 6; Zaragoza C. F., 1.

Cultural Leonesa, 0; Real Murcia, 1.

TERCERA DIVISION

Grupo primero Berbes C. F., 1; Club Ferrol, 3; Lemos C. F., 3; Betanzos C. F., 2; Unión Orensana, 3; Ponteferradina, 1; Deportivo Palencia, 4; Lugo, C. F., 0; Pontevedra C. F., 1; Santiago C. F., 0.

Grupo segundo Juvenca C. F., 4; Deportiva Barga ea, 2; Real Santander, 0; Oriamendi, 1; Circulo Popular, 3; Barreda, 0; Gimnástica Torrelavega, 2; Deportivo Langreño, 3; Real Avilés, 5; Tanagra C. F., 1.

Grupo tercero Indanchu, 2; Sestao, 3; Deportivo Tudelano, 2; Vasconia C. F., 0; Deportivo Alavés, 3; Tolosa, 0; Erandio, C. F., 1; Izarra, 0.

Grupo cuarto Mallorca C. F., 0; Girona C. F., 0; Reus Deportivo, 5; Atlético de Balears, 0; Granollers C. F., 2; Lérida C. F., 0; Tarraasa C. F., 3; San Martín, 2; Figueras C. F., 3; Gimnástica Terragona, 2.

Grupo sexto Deportivo Cacereño, 3; Deportivo Manchego, 3; Deportiva Alcalá, 1; Trujillo C. F., 1; Emertense, 1; Imperio C. F., 2; A. D. Ferroviaria, 3; Deportivo Badajoz, 2; U. D. Salamanca, 2; Toledo C. F., 1.

Grupo séptimo Deportivo Eldense, 2; Crevillente C. F., 0; Lorca C. F.; Cartagena (suspendido por el mal tiempo); Amanza Deportivo, 1; Alicante C. F., 1; Imperia de Murcia, 1; Albacete C. F., 1; Deportivo Elche, 2; Ceiza C. F., 0.

Grupo octavo Hércules de Cádiz, 1; Atlético de Tetuán, 1; Olímpico Jienense, 3; Málaga C. F., 0; Deportivo Córdoba, 5; Algeciras C. F., 2; Onda C. F., 2; Linares Deportivo, 0.

Todos los encuentros se han jugado en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

CLASIFICACIONES después de la última jornada

Después de la jornada del domingo, los equipos de la Primera y Segunda Divisiones de Liga se clasifican en la siguiente forma:

PRIMERA DIVISION

Table with 11 columns: Equipos, J, G, E, P, F, G, P. Lists teams like Valencia, Barcelona, A. Aviación, Sevilla, A. Bilbao, Castellón, Oviedo, Madrid, Granada, R. Sociedad, Coruña, Sabadell, Español, and Celta with their respective stats.

SEGUNDA DIVISION

Table with 11 columns: Equipos, J, G, E, P, F, G, P. Lists teams like Constanca, Gijón, Murcia, Xerez, Betis, Zaragoza, Alcoyano, Leonesa, Hércules, Ceuta, Valladolid, Arenas, Osasuna, and Baracaldo with their respective stats.

Segunda División

TRIUNFO DEL HERCULES SOBRE EL XEREZ

Alicante, 16.—Hércules, 3 (Periche, Pina, 2); Xerez, 1 (Villegas). Dominaron los locales en el primer tiempo, logrando dos goles. En los primeros momentos del segundo período los forasteros marcaron su único tanto, y los locales hicieron el tercero. El arbitraje del señor Arribas fué protestado continuamente.—Cifra.

MINIMA VICTORIA DEL GIJÓN SOBRE EL CONSTANCIA

Gijón, 16.—Real Gijón, 2 (Cholo, Cervigón de penalty); Constanca, 1 (García).

El encuentro fué de escasa calidad de juego, aunque le gran emoción. El primer tiempo finalizó con empate a uno y en el segundo, por mano de un defensa forastero, el árbitro señaló la falta máxima, que dió el triunfo al conjunto local.—Cifra.

EMPATE BARACALDO-BETIS

Bilbao, 16.—Baracaldo, 1 (Bilbo); Real Betis Baracaldés, 1 (Casoria). El primer gol técnico fué anulado. Sin embargo, a los 32 minutos, los forasteros marcaron su único tanto. En el segundo tiempo el Baracaldo obtiene el empate al lanzar Bilbao un penalty.—Cifra.

El deporte en "Educación y Descanso"

El "Premio Francisco Almagro, de velocidad"

Es ganado por el Frente de Juventudes por equipos y por J. Azcorra en individual



LUIS RODRIGUEZ, campeón del Frente de Juventudes. A la zaga, Miner, del S. E. U.

Continuando su labor organizado, la Sección de Deportes de la U. S. "Educación y Descanso", celebró el domingo, en sesión matinal, frente a las Piscinas Sams, el primero de los premios "F. Almagro", dedicado a las pruebas de velocidad pura. El éxito que se apuntó la obra fué rotundo, por la gran cantidad de equipos y a las participantes y por los resultados obtenidos, teniendo en cuenta las pésimas condiciones en que se encontraba el piso por las heladas de estos días y otras circunstancias que no esaban en su mano remediar. Cuidaron los detalles técnicos del torneo elementos del deporte.

mético, entre los que se encontraban el vicepresidente y el tesorero de la Federación Castellana, señores Martín y Pérez, que se desplazaron desde Madrid.

Las pruebas de que constaba este festival eran las de 200, 100 y 80 metros lisos, las cuales habían de correr todos los participantes para podarse clasificar. Se inscribieron seis equipos y un total de 34 atletas, de los que se presentaron 30. La clasificación individual ha quedado como sigue:

Primero, J. Azcorra (S. E. U. ea), 1.831 puntos; segundo, J. L. Adarraga (S. E. U. ea), 1.687; tercero, S. E. Alcalde (F. J. ea), 1.551; cuarto, E. Martín (F. J. ea), 1.546; quinto, L. Rodríguez (F. J. ea), 1.524; sexto, J. María Toca (S. E. U. ea), 1.491; séptimo, R. Minar (S. E. U. ea), 1.397; octavo, F. Sanz (F. J. ea), 1.329; noveno, J. de Castro (F. J. ea), 1.308; 10. C. Moncada (F. J. ea), 1.277; 11. E. Hernández (F. J. ea), 1.267; 12. M. Manro (E. y D.), 1.212; 13. Saturnino González (F. J. ea).

(Pasa a la página cuarta.)



FIDEL SANZ

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de Melbourne

LUCHA EN LA SELVA VIRGEN DE NUEVA GUINEA

Melbourne, 17.—(Crónica especial transmitida por radio).—Las fuerzas australianas, que en Nueva Guinea han venido sosteniendo y sostienen con importantes efectivos una gran ofensiva...

En el valle de Markham, al cabo de varias semanas de pausa, se han reanudado las luchas con un asalto australiano a las posiciones de altura japonesas. El ataque fue precedido de intensa preparación de artillería...

En el sector de la bahía de Borgen, las fuerzas norteamericanas, venciendo la oposición del enemigo y después de haber rechazado dos contraataques de éste, se han apoderado de una altura...

El puerto de Rabaul ha sido sometido a un nuevo y violentísimo ataque de formaciones de tetramotoceros que, escoltados por cazas de gran radio de acción, lanzaron más de 150 toneladas de bombas...

Un violento terremoto destruye la ciudad argentina de San Juan

EN LA CATASTROFE PERECIERON 3.500 PERSONAS Y OTRAS 7.000 RESULTARON HERIDAS

El seísmo produjo los efectos de un gran bombardeo, quedando destruida la ciudad

Buenos Aires, 17.—El terremoto que ha destruido, casi por completo, la ciudad de San Juan, ha producido los efectos de un gran bombardeo, para el que nadie estaba preparado. Los muros de las casas se desplomaron con un estruendo infernal y sepultaron a los inquilinos...

Restablecida la calma, fueron adoptadas medidas de socorro y se instalaron hospitales provisionales. Se retiraron de los escombros las víctimas del seísmo. Las personas sin hogar fueron albergadas provisionalmente en grandes campamentos de tiendas de campaña...

Una consecuencia de la destrucción de las líneas de comunicación y de acceso próximas a la ciudad, resultaba casi imposible, en los primeros momentos, recibir socorros del exterior. Solamente a costa de grandes dificultades pudieron los automóviles de las ciudades vecinas llegar a San Juan...

Toda la Prensa argentina refleja la impresión producida en el país por la catástrofe. El ministro del Interior, general Perlinger, y el director general de Sanidad, Galli, han marchado en avión a la ciudad siniestrada...

El ministro del Interior, general Perlinger, y el director general de Sanidad, Galli, han marchado en avión a la ciudad siniestrada, después de efectuar un gran rodeo a través de los campos. Otras informaciones señalan que la bóveda de una iglesia se desplomó en el momento en que se estaban celebran-

do dos bodas; la fábrica del edificio se derrumbó sobre los novios, los sacerdotes y todos los invitados. Los asistentes a la ceremonia perecieron entre los escombros, según informa un habitante de San Juan llegado a Buenos Aires. El presidente Ramírez, acompañado por los ministros de Hacienda y Obras Públicas y numerosos jefes militares, ha salido en tren especial con dirección a San Juan...

El Gobierno ha ordenado que se guarde un día de luto nacional. Han sido prohibidas las representaciones en teatros y cinematógrafos, así como en otros lugares de espectáculo. También han sido cerrados los salones de recreo. La radio no transmite más que noticias y emisiones de música clásica.—Efe.

NUEVA SACUDIDA SISMICA EN SAN JUAN

Buenos Aires, 17.—La ciudad de San Juan, que el sábado último sufrió una violenta sacudida, volvió a sentir otro nuevo movimiento de tierras el domingo por la tarde, si bien esta última vez tuvo menos violencia que la primera.—Efe.

LLAMAMIENTO EN FAVOR DE LOS DAMNIFICADOS

Buenos Aires, 17.—Ayer tarde se dirigió al pueblo argentino, por radio, en nombre del presidente de la República, el secretario de Trabajo y Previsión, coronel Perón, declarando que la situación en San Juan era grave, pues pedía decirse que muy contadas casas han quedado en pie...

CRONICA de LONDRES

Churchill vuelve a la política activa

Londres, 17.—(Crónica transmitida por radio).—El anuncio de que el primer ministro, Winston Churchill, completamente restablecido ya de su dolencia, ha sostenido en el Parlamento francés varias importantes conversaciones con el presidente del Comité francés de Liberación Nacional, general Charles de Gaulle...

El anuncio de que el primer ministro, Winston Churchill, completamente restablecido ya de su dolencia, ha sostenido en el Parlamento francés varias importantes conversaciones con el presidente del Comité francés de Liberación Nacional, general Charles de Gaulle, ha causado muy grata impresión en las esferas políticas y diplomáticas de esta capital...

Mientras tanto, la Prensa se ocupa extensamente de las conversaciones de Churchill con De Gaulle y Eisenhower, relacionando estrechamente éstas con los preparativos de la invasión.

Daily Express hace resaltar el orden de Hitler a sus generales en el sentido de que las fuerzas escogidas de la Wehrmacht deben ser concentradas en el Oeste y dice: "Esta orden demuestra que la amenaza de la invasión inminente es real"

El enviado del "Daily Mail" en Estocolmo envía a su periódico una interesante información, en la que se recoge la impresión de aque-pais neutral y aun la de los propios alemanes, conocida por las declaraciones de los viajeros que a diario llegan a Suecia procedentes de los territorios ocupados.

El embajador de España expresa al Gobierno argentino el sentimiento por la catástrofe de San Juan

Buenos Aires, 17.—El embajador de España, conde de Buñes, se ha dirigido al Gobierno argentino expresándole el vivo dolor del pueblo y Gobierno españoles por la catástrofe de San Juan.—Efe.

Buenos Aires, 17.—El embajador de España, conde de Buñes, se ha dirigido al Gobierno argentino expresándole el vivo dolor del pueblo y Gobierno españoles por la catástrofe de San Juan.—Efe.

Buenos Aires, 17.—El embajador de España, conde de Buñes, se ha dirigido al Gobierno argentino expresándole el vivo dolor del pueblo y Gobierno españoles por la catástrofe de San Juan.—Efe.

Buenos Aires, 17.—El embajador de España, conde de Buñes, se ha dirigido al Gobierno argentino expresándole el vivo dolor del pueblo y Gobierno españoles por la catástrofe de San Juan.—Efe.

Buenos Aires, 17.—El embajador de España, conde de Buñes, se ha dirigido al Gobierno argentino expresándole el vivo dolor del pueblo y Gobierno españoles por la catástrofe de San Juan.—Efe.

Pildoras BRANDRETH Estimulan la acción natural del intestino. C.C. S. R. Consultar a su médico. Las farmacias a Ptas. 2'75. Agentes: J. URIBACH y C. S. R. - Barcelona

colega francés, además de la constitución de un Gobierno provisional en Francia tan pronto como la situación de la guerra lo permita...

El discurso del camarada GIRON HA DESPERTADO EXTRAORDINARIO INTERES EN BARCELONA

Barcelona, 17.—El importante discurso del ministro de Trabajo, camarada Giron, pronunciado ayer en Madrid sobre el Seguro de Enfermedad, ha suscitado en Barcelona vivo interés y ha sido objeto de favorables comentarios.

El camarada Romojaro preside varios actos en Mayorga de Campos

que fueron contestados entusiásticamente. Seguidamente la primera jerarquía provincial presidió una reunión, a la que asistieron el alcalde, gestores municipales y otras autoridades...

El Consejo de jefes de las Secciones Provinciales de Trabajo del Frente de Juventudes

En el Parador «Rutz de Alda» continúan normalmente las actividades del Consejo de jefes de las Secciones Provinciales de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes.

46 CADAVERES VAN EXTRAIDOS DE ENTRE LOS ESCOMBROS DE LA CASA HUNDIDA EN MADRID

Continúan incesantemente los trabajos de descombro

Madrid, 17.—Continúan incesantemente los trabajos de descombro en la casa siniestrada de la calle de Maldonado. Dos máquinas extractoras-grúas actúan sin cesar...

Madrid, 17.—En la tarde de hoy el Juzgado que instruye el sumario por el hundimiento de la casa de la calle de Maldonado tenía conocimiento de la muerte de 34 obreros; de ellos, 32 han sido enterrados.—Cifra.

González Marín hará público en Barcelona un magnífico artículo del ministro secretario del Movimiento

Murcia, 17.—González Marín, durante su visita a la Asociación de la Prensa, dio a conocer ante los periodistas, literatos y escritores un magnífico artículo debido a la pluma del ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, que el recitador hará público próximamente en Barcelona...

EL DISCURSO DEL CAMARADA GIRON HA DESPERTADO EXTRAORDINARIO INTERES EN BARCELONA

Barcelona, 17.—El importante discurso del ministro de Trabajo, camarada Giron, pronunciado ayer en Madrid sobre el Seguro de Enfermedad, ha suscitado en Barcelona vivo interés...

El camarada Romojaro preside varios actos en Mayorga de Campos

que fueron contestados entusiásticamente. Seguidamente la primera jerarquía provincial presidió una reunión, a la que asistieron el alcalde, gestores municipales y otras autoridades...

El Consejo de jefes de las Secciones Provinciales de Trabajo del Frente de Juventudes

En el Parador «Rutz de Alda» continúan normalmente las actividades del Consejo de jefes de las Secciones Provinciales de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes.

46 CADAVERES VAN EXTRAIDOS DE ENTRE LOS ESCOMBROS DE LA CASA HUNDIDA EN MADRID

Continúan incesantemente los trabajos de descombro

Madrid, 17.—Continúan incesantemente los trabajos de descombro en la casa siniestrada de la calle de Maldonado. Dos máquinas extractoras-grúas actúan sin cesar...

Madrid, 17.—En la tarde de hoy el Juzgado que instruye el sumario por el hundimiento de la casa de la calle de Maldonado tenía conocimiento de la muerte de 34 obreros; de ellos, 32 han sido enterrados.—Cifra.

MOMENTOS ANTES DEL COMBATE



Granaderos alemanes, al borde de una carretera, esperan la orden de ataque a un bosque cercano ocupado por el enemigo.

Rusia considera que sólo un régimen bolchevique en Polonia hará posible la colaboración

Estados Unidos, dispuesto a mediar en este asunto

Berlín, 17.—La contestación rusa al Gobierno emigrado polaco no choca en la Wilhelmstrasse, donde era esperada y donde se interpreta como confirmación de que el Kremlin no reconoce la existencia de aquel Gobierno...

Washington, 17.—Estados Unidos está dispuesto a actuar de mediador en el pleito ruso-polaco, según comunicación hecha al Gobierno de la U. R. S. S. por la Secretaria de Estado norteamericana. A este respecto Cordell Hull ha declarado que espera poder obtener la reanudación de relaciones entre los Gobiernos ruso y emigrado polaco.—Efe.

CONTESTACION DE MOSCU. Londres, 17.—La Agencia de noticias soviética ha facilitado una respuesta autorizada a la declaración del Gobierno polaco del 14 del corriente. "En respuesta a la declaración del Gobierno polaco, facilitada en Londres el 15 de enero, la Agencia Tass está autorizada para comunicar lo siguiente:

El camarada Romojaro preside varios actos en Mayorga de Campos

que fueron contestados entusiásticamente. Seguidamente la primera jerarquía provincial presidió una reunión, a la que asistieron el alcalde, gestores municipales y otras autoridades...

El Consejo de jefes de las Secciones Provinciales de Trabajo del Frente de Juventudes

En el Parador «Rutz de Alda» continúan normalmente las actividades del Consejo de jefes de las Secciones Provinciales de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes.

46 CADAVERES VAN EXTRAIDOS DE ENTRE LOS ESCOMBROS DE LA CASA HUNDIDA EN MADRID

Continúan incesantemente los trabajos de descombro

Madrid, 17.—Continúan incesantemente los trabajos de descombro en la casa siniestrada de la calle de Maldonado. Dos máquinas extractoras-grúas actúan sin cesar...

Madrid, 17.—En la tarde de hoy el Juzgado que instruye el sumario por el hundimiento de la casa de la calle de Maldonado tenía conocimiento de la muerte de 34 obreros; de ellos, 32 han sido enterrados.—Cifra.

Primeramente.—En la declaración polaca la cuestión del reconocimiento de la línea Curzon, como futura frontera polaco-soviética, es completamente desestimada e ignorada, y esto solamente puede ser interpretado como la no aceptación de tal línea.

Segundo.—En cuanto a la respuesta del Gobierno polaco para celebrar negociaciones oficiales entre éste y el soviético, el Gobierno soviético es de opinión de que esta propuesta únicamente tiene por objeto sembrar la confusión y mala inteligencia entre la opinión pública, pues fácilmente se comprende que el Gobierno soviético no está en posición de entablar negociaciones con un Gobierno con el que ha roto sus relaciones diplomáticas.

Tercero.—En opinión de los círculos soviéticos, una vez más vienen a demostrar las circunstancias actuales que el actual Gobierno polaco no desea establecer relaciones de amistad con la Unión Soviética. Efe.

FAMILIAS NUMEROSAS. El Estado Nacional-Sindicalista exalta vuestra fecundidad y os brinda una ayuda económica por medio de los Premios a la Natalidad. Informaros y pedir los modelos de solicitud en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

Llega a Pontevedra el ministro de Marina

Pontevedra, 17.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha llegado a esta ciudad procedente de El Ferrol. En el límite de la provincia fué cumplimentado por el gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde. Desde Pontevedra continuó viaje a Vigo, donde de almorzará. Por la tarde continuará viaje a Madrid.—Cifra.

Movilización de los oficiales de la reserva del Ejército búlgaro

Angora, 17.—La radio de Sofía anuncia que todos los oficiales de la reserva del Ejército búlgaro, incluidos los de 60 años, deberán incorporarse a sus respectivas unidades con la mayor urgencia.—Efe.